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BRESKVIN SMOTAVAC (Cydia molesta) 
 
BRESKVIN SMOTAVAC JE VEOMA ZNAČAJNA ŠTETOČINA U PROIZVODNJI VOĆA NA NAŠIM 
PROSTORIMA. NAJVEĆE ŠTETE PRIČINJAVA U ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA, A MOŽE 
PROUZROKOVATI ŠTETE I NA ŠLJIVAMA, KAJSIJAMA, JABUKAMA, KRUŠKAMA I DUNJAMA. 
 
ŠTETE PRIČINJAVAJU LARVE KOJE SE UBUŠUJU U VRHOVE LASTARA ILI U PLODOVE.  
LARVE BRESKVINOG SMOTAVCA SE UBUŠUJU PRI VRHU SOČNIH, JOŠ NEZDRVENJENIH 
LASTARA. BUŠEĆI HODNIK KROZ SREDINU, LARVA SE KREĆE NIZ LASTAR A NA ULAZNI OTVOR 
IZBACUJE CRVOTOČINU. JEDNA LARVA MOŽE DA OŠTETI VIŠE LASTARA KOJI NAJPRE VENU, A 
POTOM ŽUTE I SUŠE SE.  
LARVE SE UBUŠUJU I U UNUTRAŠNJOST PLODOVA. NA MESTU ULAZA MOŽE SE VIDETI 
SMOLOTOČINA KOJA CURI IZ PLODA I  TAKVI PLODOVI OTPADAJU PRE VREMENA. 
 

 
SLIKA 1. SIMPTOM OŠTEĆENJA OD LARVE BRESKVINOG SMOTAVCA NA LASTARU (SLIKA IZ 
PRETHODNE VEGETACIJE) 
 



 
SLIKA 2. LARVA BRESKVINOG SMOTAVCA U LASTARU BRESKVE (SLIKA IZ PRETHODNE 
VEGETACIJE) 
 

 
SLIKA 3. LARVA BRESKVINOG SMOTAVCA I OŠTEĆENJE OD NJENE ISHRANE NA PLODU 
BRESKVE (SLIKA IZ PRETHODNE VEGETACIJE) 
 
PRISUSTVO OVE ŠTETOČINE U PLODOVIMA VOĆA MOŽE DA OGRANIČI IZVOZ, JER JE 
BRESKVIN SMOTAVAC KARANTINSKA ŠTETOČINA U NEKIM ZEMLJAMA GDE SE IZVOZI NAŠE 
VOĆE.  
 



 
U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA BRESKVIN SMOTAVAC RAZVIJA TRI DO ČETIRI 
GENERACIJE GODIŠNJE, U ZAVISNOSTI OD REGIONA. PREZIMLJAVA U STADIJUMU POTPUNO 
ODRASLIH GUSENICA ZAPREDENIH U KOKONIMA NA STABLU ILI OKO NJEGA.  
 
 
STANJE U ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA 
 
U OKVIRU SISTEMA PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE PRATI SE 
POJAVA I DINAMIKA LETA BRESKVINOG SMOTAVCA POMOĆU FEROMONSKIH KLOPKI. 
POČETAK LETA LEPTIRA PRVE GENERACIJE NA PODRUČJU VOJVODINE ZABELEŽEN JE KRAJEM 
MARTA I OD TADA SE BELEŽE KONTINUIRANI ULOVI ODRASLIH JEDINKI.  
NA LOKALITETIMA KIKINDA, ČEREVIĆ, NEŠTIN, PANČEVO, HORGOŠ, ŠULJAM I PALIĆ U TOKU 
JE RANI PERIOD POLAGANJA JAJA BRESKVINOG SMOTAVCA. 
 
 
 

 
SLIKA 4. IMAGO BRESKVINOG SMOTAVCA NA FEROMONSKOJ KLOPCI 
 
 
PREPORUKA 
 
PREPORUČUJE SE POLJOPRIVREDNIM PROIZVOĐAČIMA PREGLED ZASADA BRESAKA I 
NEKTARINA NA PRISUSTVO SVEŽE POLOŽENIH JAJA. SISTEM PROGNOZE PRATI POLAGANJE 



JAJA I EMBRIONALNI RAZVOJ. PROIZVOĐAČI ĆE BITI OBAVEŠTENI O PRIBLIŽAVANJU 
MOMENTA PILJENJA LARVI I MERAMA KOJE JE NEOPHODNO PREDUZETI U CILJU NJIHOVOG 
SUZBIJANJA I SPREČAVANJA UBUŠENJA U LASTARE I PLODOVE.  


